03

◀我们的节日·清明▶

文明祭扫蔚然成风

我市积极开展多种形式祭奠缅怀革命先烈活动

本报讯(融媒体记者 谢勋章)序 春草绿,又到清明。为传承革命精神、 弘扬优良传统,倡导文明祭扫新风尚, 近日,市退役军人事务局发出绿色文 明祭扫倡议,各地纷纷响应。连日来, 我市开展了形式多样的祭奠革命先烈 活动,墓园敬献鲜花、网上祭扫缅怀、 走访烈士遗属,活动庄严肃穆、绿色有 序,文明祭扫蔚然成风。

清风徐徐,翠柏静哀。近日,我 市各地纷纷组织人员前往烈士墓园 缅怀先烈。五河县退役军人事务局 通过提前走访摸排,对近50处零散烈 洁。龙子湖区退役军人事务局组织 人员来到李楼乡陶万国烈士墓前,全 体人员整齐肃立,向英烈鞠躬。淮上 区组织中小学生到蚌埠市革命历史

为了弘扬英烈精神,加强爱国主义

体育场社区

开展文明祭祀活动

本报讯(融媒体记者 阎然)为了引导

活动现场,志愿者们身穿红马甲、手拿

居民移风易俗,以现代文明的理念、温馨和

谐的方式开展祭祀活动,3月31日上午,体育

宣传单,向往来的居民介绍清明节的由来、

扫墓祭祖、踏青插柳等节日习俗,并讲述邱

少云、刘胡兰等革命先烈的英雄事迹,让参

与活动的居民领悟革命精神。前来祭祀的

居民领取卡片,在卡片上写上对亲人的思念

寄语挂在树上,以这种方式来表达对逝者的

思念。"清明节是我们缅怀先人,悼念逝者的

传统节日。"辖区居民夏金玲说,离开不是真

正的逝去,遗忘才是永恒的消失。以文明、

绿色、科学的方式缅怀故人,用卡片的形式

寄托哀思,像小时候邮寄明信片一样,同样

本次活动以"线上+线下"的方式进行,在线

下活动倡导居民文明安全祭祀的同时,社区

还充分利用网格微信群、大喇叭等方式,向

辖区居民宣传文明安全、绿色低碳的祭扫方

式,倡导居民自觉做移风易俗的宣传者、推

动者和践行者,积极营造"绿色清明"的节日

体育场社区党委书记王克容告诉记者,

把自己的思念传达给亲人。

氛围,让清明节更加清明。

教育,深入了解中华民族的革命历史和

自强不息的民族精神,3月30日上午,龙

陈列馆开展清明祭英烈活动,同学们 不仅接受了生动的爱国主义教育,更 激发了立志勤奋读书、报效祖国的雄 心壮志。固镇县仲兴镇退役军人服 务站组织20余人祭扫吴允华烈士,谷 阳镇退役军人服务站组织祭扫仲从 义烈士,湖沟镇退役军人服务站组织 祭扫岳王村无名烈士墓。怀远县发 动县乡村三级退役军人服务站在县 革命烈士陵园、陈集胡刘烈士陵园以 及其他零散烈士纪念设施处张贴宣 传标语、印发宣传图册2000余份、张 贴宣传标语2处。高新区天河科技园 退役军人服务站组织祭扫周维汉烈 士墓,敬献鲜花,致敬默哀。蚌埠市 军休二所组织军队离退休干部前往 市烈士陵园,缅怀烈士功绩,重温入 党誓词。

网上祭扫活动也受到很多人的关 注。蚌埠高新区在门户网站链接 "2023·崇尚 清明祭英烈"专栏,并积 极宣传和组织辖区工作人员、群众参 与网上祭扫,向人民英雄纪念碑敬献 花篮、鞠躬和留言,缅怀先烈、致敬英 雄。高新区税务局走进94565部队开 展网上祭英烈活动,为先烈敬献鲜花, 留言致敬。蚌埠经开区在区门户网站 也设立专栏,组织辖区各单位集中开 展为期14天的网上祭扫英烈活动。截 至目前,点击数已达5000次。市烈士 陵园管理处则在微信公众号发布"清 明追思·祭奠蚌埠英烈"页面,并邀请 蚌埠日报社小记者对清明祭扫活动开 展专题报道。截至3月30日,市烈士陵 园管理处接待"清明祭英烈"活动预约 团体近200批,接待社会各界参观群众

逾2万人次。

为弘扬英烈精神,传承红色基因, 关爱烈士亲属,蚌埠高新区组织开展 走访烈士遗属活动。自3月27日开始, 先后走访了烈士遗属周玉美、杨西敏 等7人,与他们亲切交谈,感谢他们的 亲属为国家和人民作出的贡献,同时 询问他们的身体状况和生活情况。烈 士亲属们纷纷表示,感谢党委政府的 关心关爱,每一次探望都让他们倍感

每一个长眠青山的英烈,都在我 们心中铸起了一座丰碑,每一次对先 辈的缅怀,都是一次全新的出发。大 家纷纷表示,要继承先烈遗志,从烈士 的英雄事迹中汲取力量,坚定理想信 念,立足岗位努力做好本职工作,以实 际行动致敬先烈。



湖新村街道组织工作人员和街道商会 成员来到蚌埠市革命历史陈列馆进行 祭扫活动,缅怀革命先烈。 李婷 摄



清明节来临之际,淮上区小蚌埠 镇文明办组织开展以"我们的节日·精 神的家园"——清明节缅怀英烈赓续 红色血脉主题活动,小蚌埠镇党员代 表共30余人参加了此次活动

倡导文明祭祀新风

新集镇开展"塑料花"专项整治

本报讯(通讯员 张敬仁)为 倡导文明祭祀,推进移风易俗,近 日, 五河县新集镇开展了"塑料 花"等殡葬祭祀用品专项整治

走访辖区内的商店,向经营 及群众讲解和官传相关政策 对销售"塑料花"的商户进行积极

劝说引导,商户们纷纷表示理解 和认同,确保不再销售。向购买 祭祀用品的群众宣传鲜花祭祀、 文明祭祀,倡导大家自觉摒弃不 文明的祭祀方式。通过宣传,商 户和群众认识到:塑料制品不仅 不易降解 污染环境 还容易引起

火灾,加大火势。整治和宣传很

全镇14个村居组织人员深入到 田间,集中清理祭祀塑料花,清理 人员把各坟墓周边的"塑料花"集 中清理后,统一深埋处理,不出现 二次污染。清理过后的农村田地 故眼望去一片葱绿,给人一种心旷



倡导清明 文明祭祀

清明节将至,连日来,蚌山区胜利 街道航华社区新时代文明实践站积极 组织党员志愿者、网格员向辖区居民 宣传文明祭祀,倡导大家通过植树、献 花、网上祭扫等祭扫形式寄托哀思,同 时在辖区周边设置文明祭祀劝导岗, 对不文明祭祀行为进行劝导,引导居 民共同践行低碳环保祭祀新风尚,以 实际行动维护文明创建成果。

融媒体记者 吴媛媛 通讯员

春漾李楼 共赏百花

"以花为媒"开启乡村振兴新画卷



活动现场, 汉服展示宣传了汉服文化, 丰富了乡村旅游活动。

本报讯(融媒体记者 何沛 文/图) 春花春月年年客,珠城又到百花开。4 月1日上午,"春漾李楼,共赏百花"百 花节在俞园举行。油菜吐金黄,樱花绽 芬芳,市民走出家门,追随春天的脚 步,亲近自然开启赏花之旅。

百花节活动在热闹的花鼓灯表演 中拉开序幕,园区内游客络绎不绝。俞 园位于龙子湖区李楼乡贾庵村,背靠 日月峰,园林占地一千多亩,依山傍 水,十几个自然池塘星罗棋布点缀其 中。"清风吹拂,花香醉人。"游客张晓 雪说,这一片片粉红色很美。在这里穿 汉服拍照,感觉就像是一幅画,非常

以花海为基础,植入本地特色。据 介绍,俞园内各类苗木20多万棵,珍贵 苗木数不胜数。园区划分南苑和北苑, 营造了蚌埠市东部负氧离子聚集地。南 北苑划分多个主题公园,其中北园以精 品园林为主,包括樱花园、紫薇园、桂花 园、海棠垂廊、月季园、月季大道等,四 季有绿,四季有花;南园主打现代农场, 现包含采摘、垂钓、萌宠乐园、休闲运动 等。俞园相继被评为安徽省林业产业化 龙头企业、龙子湖区义务植树基地、龙 子湖区森林抚育示范片。

"李楼乡地处市区的东部,一半田 园一半城,七里湖果园场停摆两年后再 现生机活力,俞园历史性完成征迁后企 业重心转向自身发展。今天,我们举办 '春漾李楼,共赏百花'百花节活动,用 丰富多彩的文旅活动来提升人民群众 的精神文化生活,以花为媒,以节会友。 政府搭台,百姓参与,通过活动的开展 带动乡村旅游不断升温,推动乡村振 兴。"李楼乡党委书记孙宜兵介绍道。

春风微醺,百花竞放。近年来,龙 子湖区积极实施生态休闲旅游战略,不 断丰富乡村休闲旅游产业内涵和载 体,在旅游品牌创建和营销上,在旅游 与农林产业融合上,在景区配套设施 提升上,统筹谋划,狠下功夫。此次"春 漾李楼,共赏百花"百花节的举办,旨 在拉动乡村旅游消费回暖,对外展示 龙子湖区得天独厚的投资环境、文明 和谐的人文环境和风光秀美的自然环 境,打响龙子湖区乡村生态旅游品牌, 力争让龙子湖区李楼乡成为市民休闲 游玩的百花园。

-蚌埠老战士口述史》出版发行

本报讯(融媒体记者 何沛)近日, 中共蚌埠市委党史和地方志研究室编 纂的《硝烟——蚌埠老战士口述史》一 书正式内部出版发行。

据悉,为深入推进党史学习教育常 态化长效化,引导全市党员干部、广大 青少年不断学史明理、学史增信、学史 崇德、学史力行,根据安徽省委党史研 究院印发的《中共安徽抗日战争口述史 料征集、整理与研究工程实施意见》等 文件精神,中共蚌埠市委党史和地方志

研究室对40多位参加过抗日战争、解放 战争、抗美援朝的老战士、老同志,通过 面对面采访、录制视频、多方收集各类 宝贵资料等方式,抢救性地挖掘、搜集 他们的口述史料,并整理编印成《硝 烟——蚌埠老战士口述史》一书。

《硝烟——蚌埠老战士口述史》除 记录了老战士、老同志口述历史外,还 附带录入了1938年侵占怀远日军制造 的黄柏郢惨案亲历者、知情者对该惨 案的口述文章。

三市硬笔书法联展结集出版

本报讯(齐跃生 文/图)日前,蚌 埠市硬笔书法家协会、亳州市硬笔书 法家协会、淮南市硬笔书法家协会主 办的联展,在亳州市蒙城历史文化广 场明伦堂举行。

联展旨在讴歌党的领导、描绘沿 淮风光、抒发爱国豪情,共收到三市466 名作者的应征作品932件,经过多轮遴 选,共有201件优秀作品参加了展出。 联展是由三个城市的硬笔书法家协会 精诚合作、共同努力促成。三座城市 是安徽大地、淮河两岸璀璨的明珠;三 座城市的硬笔书法家协会是安徽省硬 笔书法事业的榜样和代表。

目前, "淮河杯"三城市硬笔书 法联展作品集已出版。作品集中,有 原籍"三城市"现在工作生活在北 京、上海、广州、合肥等地的作者作 品,有来自海外的"三城市"籍作者 作品,年龄最小者只有6岁,最大者年



逾八旬。作品集中,篆、隶、楷、行、草 五体皆备,诗、词、文、赋、联文体俱全, 中堂、条幅、对联、斗方、扇面等形式

秦集镇评选表彰40名好媳妇好婆婆

本报讯(融媒体记者 刘晨 文/ 图) "下面宣读秦集镇(社区管理中 心) 2023年度'好媳妇''好婆婆' 名单及优秀组织奖名单, 请获奖的个 人和单位代表依次上台领奖……" 4月 2日,秦集镇枣林村多云梨园合作社, "好媳妇""好婆婆"颁奖仪式暨"皖若春 风"农村思政大舞台文艺汇演在此举 行。整个评选活动持续近2个月,经民主 推荐、组织评选、资格审查等流程, 共 评选出40名好媳妇、好婆婆。

近年来,秦集镇(社区管理中 心)大力培育和践行社会主义核心价 值观,深入开展"好媳妇、好婆婆" 评选等各类主题道德实践活动,辖区 群众道德素质进一步提高, 涌现出一 大批先进典型,"这是连续第五年举 行评选表彰好媳妇好婆婆活动,目的 就是要通过榜样的力量, 引导群众对



2023年度"好婆婆"上台接受表彰。

照典型,见贤思齐,修正言行,积极 参与文明家庭建设, 让文明之花开遍

秦集。"秦集镇党委委员、人大副主 席、妇联主席陈娇说。

活动当天还举行了梨树认养活 动,"好婆婆"成春梅等将写有姓名 等内容的名牌挂在梨树上。她告诉记 者, 多云梨园合作社是秦集镇大力实 施乡村振兴战略的一个实例,改善了 当地群众靠传统农耕生产生活的情 形。作为一名"好婆婆",应该支持 其产业发展,梨树认养只是个开始, 希望能起到示范作用,带动村里更多 的农民共同致富。

秦集镇党委委员、宣传委员凌友 路表示,秦集镇(社区管理中心)将 以此次活动为契机,继续突出党建主体 地位,打造党建品牌,加强精神文明创 建工作,培育文明乡风、良好家风、淳朴 民风。以美化家园环境,帮助困难群体, 服务乡村经济发展等为主题,积极组织 开展志愿服务活动,坚持用"红色"党建 引领"绿色"发展。

反洗钱护青春 共建美好校园



3月29日下午,中国农业银行蚌埠 分行联合蚌埠学院、中国人民银行蚌 埠市中心支行举行"反洗钱金融知识 校园行"主题宣讲活动。

通过此次活动,旨在培养学生群体

反洗钱法律知识,强化学生群体金融风 险防范能力和意识,以期为守护校园净 土、共建安全校园提供有力保障,为反洗 钱工作营造良好氛围。

通讯员 钟铭 摄